Pruebas de Solucidén de problemas

Sistema de préstamo
bibliotecario

La biblioteca del Instituto de Ensefianza Secundaria Séneca tiene un sistema simple de préstamo de libros: para
el personal interno, el periodo de préstamo es de 28 dias; para los estudiantes, el periodo de préstamo es de 7 dias.
El siguiente esquema es un diagrama de flujo que muestra este sistema simple:

Inicio

¢El usuario

forma parte de El periodo de
persona] préstamo es
interno? de 28 dias

El periodo de
préstamo es
de 7 dias

La biblioteca del Instituto de Ensefianza Secundaria Julio Verne tiene un sistema de préstamo similar, aunque
mas complejo:

® Las publicaciones clasificadas como reservadas tienen un periodo de préstamo de 2 dias.

e El periodo de préstamo para los libros (no las revistas) que no estén en la lista reservada es de 28 dias para
el personal interno y de 14 dias para los estudiantes.

* El periodo de préstamo de las revistas no incluidas en la lista reservada es, para todos, de 7 dias.

e Tas personas con documentos que hayan sobrepasado la fecha de devolucién no pueden recibir ningin
nuevo préstamo.

Pregunta 1: SISTEMA DE PRESTAMO BIBLIOTECARIO

Eres un estudiante del Instituto de Ensefianza Secundaria Julio Verne y no tienes ningin documento que sobre-
pase la fecha de devolucion. Quieres pedir prestado un libro que no esta en la lista de los libros reservados.
¢Durante cuanto tiempo puedes tomar prestado el libro?

Respuesta: ... dias.
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Sistema de préstamo bibliotecario: pregunta 1 Puntuaciones:

Aciertos %
Tipo Anilisis y diseflo de sistemas  OCDE 74,8 Maxima puntuacién
Dificultad 437 (nivel 1) Esparia 64,9 Cédigo 1: 14 dias.
Castillay Leon 69,3
Cataluiia 73,8 Ninguna puntuacién
Pats Vasco 69,1 Cédigo 0: Otras respuestas.

Cddigo 9: Sin respuesta.

Pregunta 2: SISTEMA DE PRESTAMO BIBLIOTECARIO

Dibuja un diagrama de flujo para el sistema de préstamo bibliotecario del Instituto de Ensefianza Secundaria Julio
Verne, de modo que sirva para disefiar un sistema automatizado de comprobacién para manejar el préstamo de
libros y revistas en la biblioteca. El sistema de comprobacién que disefies debera ser lo mas eficiente posible (es decir,
debera tener el menor niimero posible de pasos de comprobacién). Ten en cuenta que cada paso de comprobacién
debe tener solo dos resultados y que los resultados deben estar adecuadamente etiquetados (por ejemplo, Si y No).

Inicio

Sistema de préstamo bibliotecario: pregunta 2 Puntuaciones:
Puntuacién 1 Aciertos % Not ) tuacid
: ———— ota para la puntuacién:
Tipo Analisis y disefio de sistemas  OCDE 6,8 ) P P .
- T T 04 Téngase en cuenta que no es importante el uso pre-
plreds (nivel 3 CSP m;? = ’ ciso de las formas diagramaticas (rombos, rectangu-
astitta y Leon 12,2 los, flechas). La puntuacién se centra en la ordena-
Cataluria 2,7 ci6n logica de los pasos, no en si los estudiantes pue-
Lais Vasco 2,9 den dibujar diagramas de flujo. Deben aceptarse las
Puntuacion 2 Acierios % respuestas con frases textuales que no estén inscritas
Tipo Anilisis y disefio de sistemas  OCDE 3,5 en formas de rombo o rectangulares.
Dificultad 677 (nivel 3) Esparia 4,3 , . .,
Castillay Ledn 33 Mixima puntuacion
Cutdl] 2 5’4 Cédigo 31: El sistema mas eficiente es un sistema de
ataluria ., , .
Ay 3’9 comprobacién de 4 pasos como el de la pagina
an e J siguiente.
Puntuacion 3 Aciertos % Téngase en cuenta que pueden aceptarse frases equi-
Tipo Analisis y disefio de sistemas  OCDE 9,8 valentes. Por e]emp.lo, en vez de "GEI usuario forma
Dificultad 693 (qivel 3) Esparia 3.4 parte del Personal interno?", tambl.én podria estar
I .3 "¢El usuario es un estudiante o un mlembro del per-
Catalurin 50 sonal?". Hay que asegurarse de que las etiquetas, en
Pats Vasco 5:1 este caso "Estudiante" y "Miembro del personal" y

las decisiones subsiguientes concuerdan correcta-
mente con la cuestion preguntada.
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Cédigo 21: Los cuatro pasos de comprobacion estan
en la secuencia correcta, aunque hay algin
"error menor". Por ejemplo:

e Un periodo de préstamo es incorrecto.
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e Falta un periodo de préstamo.

¢ Faltan uno o mas Si/No.

¢ Hay un Si/No etiquetado incorrectamente. Por

ejemplo:



¢Hay documentos
que sobrepasan ~ No hay
la fecha de v préstamo
devolucién? No
Si
;Estd en la ~ " Bred
Iimen ek " ¢Es un libros
No
Si No
v v
2 dias 7 dias
Si
Miembro del

del personal interno
28 dias

Estudiantes 14

Cddigo 22: La comprobacién de si hay "documen-
tos que sobrepasan el periodo de préstamo"
est escrita con una frase fuera del diagrama de
flujo, pero el orden de los tres pasos de com-
probacion es completamente correcto y estan
en la secuencia correcta.

Cédigo 23: Estan desordenados dos pasos de com-
probacion, lo que da como resultado 5 pasos,
dado que se requiere UN paso extra de compro-
bacion. El sistema sigue siendo "completo",
aunque menos eficiente. Se entiende por "com-
pleto" que el sistema de comprobaciéon produci-

r4 los periodos de préstamo correctos en todos
los casos.

Cédigo 11: El diagrama es correcto excepto en que
los tres primeros pasos de comprobacion
estan desordenados de una de las dos siguien-
tes maneras (pero no en ambas):

e Las comprobaciones de ‘"lista reservada" y
“revista" estan intercambiadas.

e Las comprobaciones de "documentos que
sobrepasan el periodo de préstamo" y ‘lista
reservada" estan intercambiadas.

Cédigo 12: La comprobacién de "documentos que
sobrepasan el periodo de préstamo" esta escri-
ta como una frase fuera del diagrama de flujo.
Los otros tres pasos estan en la secuencia
correcta, aunque con un "error menor".

O BIEN
Falta la comprobacién de "documentos que
sobrepasan el periodo de préstamo", aunque
los otros tres pasos de comprobacion son
completamente correctos y estan en la secuen-
cia correcta.

Ninguna puntuacion

Cédigo 01: El sistema es "completo”, pero tiene
mas de 5 pasos de comprobacién.

Cddigo 02: Otras respuestas.

e El sistema es incompleto y no esta contempla-
do en ninguno de los cddigos de puntuacion
parcial.

e Hay 5 0 més pasos de comprobacion, y el sis-
tema es incompleto.

e Hay 5 pasos de comprobacion y falta el paso
de "documentos que sobrepasan el periodo de
préstamo”.

e Un paso de comprobacién tiene mas de dos
resultados.

Cédigo 99: Sin respuesta.
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